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La méthodologie01
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M é t h o d o l o g i e  (1 / 2 )

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1000 personnes, 

représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par 

la méthode des quotas (sexe, âge, profession de 

l’interviewé) après stratification par région et 

catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

21 au 25 août 2023.

Etude réalisée par l'Ifop pour le FIR

Rappel des méthodologies précédentes :

Vague 2018 : l’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 28 août 2018.

Vague 2019 : l’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 28 août 2019.

Vague 2020 : l’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 31 août 2020.

Vague 2021 : l’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 23 au 27 août 2021.

Vague 2022 : l’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 26 août 2022.
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M é t h o d o l o g i e  (2 / 2 )

Catégorie représentative de toute la population Française

 

 

Notes de lecture

Ensemble des 

Français

€ Personnes possédant au 

moins un produit d’épargne

Sous-catégorie représentant 88% de l’échantillon

Indiquent des écarts significatifs par rapport à la moyenne de l’échantillon

Indiquent une évolution significative par rapport à la vague précédente

Le terme « Investissement Socialement Responsable (ISR) » a été 

remplacé par celui d’ « investissement responsable », les évolutions 

des questions concernées sont à interpréter avec prudence

 

 

POPULATION D’ETUDE

Signifie un changement d’intitulé en 2023
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Les résul ta ts  de l ’é tude02
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P r o f i l  f i n a n c i e r  d e s  i n t e r v i e w é s

A
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80%

42%

19%

18%

10%

2%

P r è s  d e  9  F r a n ç a i s  s u r  1 0  d i s p o s e n t  d ’ u n  p r o d u i t  d ’ é p a r g n e ,  u n e  

t e n d a n c e  a s s e z  s t a b l e  d e p u i s  d i x  a n s

QUESTION : Le cas échéant, quels produits d’épargne possédez-vous en votre nom ?

Au moins un 
produit d’épargne 

possédé 

88%

Aucun produit 
d’épargne 
possédé 

12%

Ensemble des Français

Livret d’épargne
(livret A, livret de développement durable et solidaire, compte sur livret, 

livret d’épargne populaire, livret jeune, Plan d’Epargne Logement 

(PEL)…) 

Assurance vie

Plan d’épargne salariale ou de retraite complémentaire, 
Plan d’Épargne Collectif pour la Retraite (PERCO), Plan Epargne 

Entreprise (PEE)

Investissement en Bourse, Compte titre, 
Plan Epargne Action (PEA), Fonds, Organismes de Placement Collectif 

(OPC), Société d’Investissement à Capital Variable (SICAV)

Rien de tout ceci

Ne se prononcent pas

Avant 2019, l’item excluait le PEL : « Livret d’épargne (livret A, livret de développement durable et solidaire, compte sur livret, livret d’épargne populaire, livret jeune »

Avant 2018, l’item était « Epargne salariale et retraite complémentaire »

Avant 2018, l’item était séparé en deux : « Investissement en Bourse (compte titre, Plan Epargne Action) » et « Autre investissement / produits financiers (fonds, SICAV) »

1

2

3

1

2

3

€

90% 90%

86% 87%
84% 85% 86% 85%

88%

2013 2014 2015 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Evolution du taux de personnes déclarant posséder au moins un 
produit d’épargne depuis 2013
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22% 25% 21% 22% 25%

13% 15% 15% 17% 18%

8% 10% 9% 12% 11%

5%

4%

3%

17%

16%

13%

42%

49%

41%

36%

31%

43%

22% 25% 21% 22% 23%

13% 16% 16% 17% 16%

8% 10% 9% 12% 11%

L a  n o t o r i é t é  d e s  p r o d u i t s  d ’ é p a r g n e  p a r t i c i p a t i v e ,  s o l i d a i r e  e t  
r e s p o n s a b l e  r e s t e n t  f a i b l e  p o u r  l e s  F r a n ç a i s

QUESTION : Quel est votre niveau de connaissance de… ?

5%

4%

4%

18%

17%

13%

43%

51%

43%

34%

28%

40%

Le financement participatif / Crowdfunding  

L’épargne solidaire  

L’Investissement responsable

Le financement participatif / Crowdfunding  

L’épargne solidaire  

L’Investissement responsable

22%

Total 
« Connaît »

20%

16%

23%

21%

17%

€ Personnes possédant au moins 

un produit d’épargne

Ensemble des Français

Evolution du taux de répondants déclarant connaître 

les différents produits depuis 2018

2018 2019 2020 2021 2022  

Connaît 

très bien

 N’en a jamais entendu parler En a entendu parler Connaît

Avant 2023, l’intitulé de l’item était : 
«L’Investissement Socialement Responsable (ISR) » : les évolutions sont à interpréter avec prudence
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L e s  j e u n e s  a d u l t e s  ( 2 5 - 3 4  a n s ) ,  e t  l e s  h o m m e s  s o n t  s i g n i f i c a t i v e m e n t  p l u s  

c o n n a i s s e u r s  d u  f i n a n c e m e n t  p a r t i c i p a t i f  e t  d e  l ’ i n v e s t i s s e m e n t  r e s p o n s a b l e

QUESTION : Quel est votre niveau de connaissance de… ?

L E  F I N A N C E M E N T  P A R T I C I P A T I F  

/  C R O W D F U N D I N G   

29%

33%

27%

16%

13%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

19%

27%

17%

12%

13%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

19%

26%

21%

17%

17%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

29%

15%

Homme

Femme

25%

16%

Homme

Femme

22%

12%

Homme

Femme

L’AGE

LE SEXE

…selon…

L ’ É P A R G N E  S O L I D A I R E
L ’ I N V E S T I S S E M E N T  

R E S P O N S A B L E

22% 20% 16%

Ensemble :

TOTAL « Connaît » et 

« Connaît très bien »…
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L e s  F r a n ç a i s  e t  l ’ i n v e s t i s s e m e n t  
r e s p o n s a b l e

B
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61% 60% 62% 59% 60% 13%

13%

44%

46%

30%

31%

13%

10%

P o u r  a u t a n t ,  p r è s  d e  6  F r a n ç a i s  s u r  1 0  a c c o r d e n t  t o u j o u r s  u n e  p l a c e  

i m p o r t a n t e  a u x  i m p a c t s  e n v i r o n n e m e n t a u x  e t  s o c i a u x  d a n s  l e u r s  

d é c i s i o n s  d e  p l a c e m e n t

QUESTION : Quelle place accordez-vous aujourd’hui aux impacts environnementaux et sociaux dans vos décisions de placements ?

Remise à niveau : « Le développement durable est un développement qui répond aux besoins du présent sans compromettre la capacité des générations futures à répondre aux leurs. Le 

choix de vos modes de consommations, y compris dans vos décisions de placement, à travers son impact environnemental et social, peut participer à un tel développement. »

€ Personnes possédant au 

moins un produit d’épargne

57%

59%

Total 

« Importante »

43%

41%

Total 

« Pas importante »

66%

56%

50%

55%

Moins de 35 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Ensemble des Français

TOTAL 

« Importante »

Evolution du taux de sondés ayant répondu 

« importante » ou « très importante » depuis 2018

2018 2019 2020 2021 2022

63% 61% 62% 59% 61%

 Très importante      Importante      Non, plutôt pas      Non, pas du tout

Ensemble des 

Français selon 

l’âge
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OUI
11%NON

80%

NSP
9%

D é s i g n é  c o m m e  t e l  e n  2 0 2 3 ,  1 3 %  d e s  é p a r g n a n t s  o n t  d é j à  r é a l i s é  u n  

« i n v e s t i s s e m e n t  r e s p o n s a b l e »

QUESTION : Avez-vous déjà investi dans un fonds d’investissement responsable ?

Remise à niveau : «L’investissement responsable est un placement qui vise à concilier performance économique et impact social et environnemental en finançant les 

entreprises et les entités publiques qui contribuent au développement durable quel que soit leur secteur d'activité. En influençant la gouvernance et le comportement des 

acteurs, l'ISR favorise une économie responsable. »

Ensemble des Français

16%

20%

14%

7%

6%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

14%

9%

Homme

Femme

L’AGE

LE SEXE

Taux de répondants ayant répondu qu’il 

/ elle a déjà investi dans un 

investissement responsable 

selon…
OUI
13%

NON
79%

NSP
8%

€ Personnes possédant au moins 

un produit d’épargne

2% 2% 2%

5% 5% 5%
7% 7%

13%

2013 2014 2015 2016 2018 2020 2021 2022 2023

Evolution du taux d’épargnants ayant répondu « Oui » depuis 2013

Avant 2023, l’intitulé de la question était : 
« Avez-vous déjà investi dans un fonds d’Investissement Socialement Responsable (ISR) ? »
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OUI
14%

NON
77%

NSP
9%

S e u l s  1 5 %  d e s  é p a r g n a n t s  s e  s o n t  d é j à  v u  p r o p o s e r  d e  l ’ i n v e s t i s s e m e n t  

r e s p o n s a b l e  p a r  l e u r  c o n s e i l l e r  f i n a n c i e r

QUESTION : Votre banque ou votre conseiller vous a-t-il déjà proposé de l’investissement responsable ?

Ensemble des 

Français OUI
15%

NON
76%

NSP
9%

€ Personnes possédant au moins 

un produit d’épargne

2% 3% 3%
5% 6% 5%

8% 8%

15%

2013 2014 2015 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Evolution du taux d’épargnants ayant répondu « Oui » depuis 2013

13%

25%

13%

10%

13%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

17%

11%

Homme

Femme

21%

12%

Ile-de-France

Province

Taux de répondants ayant indiqué que leur 

banque ou leur conseiller leur a déjà proposé 

un investissement responsable 

selon…

L’AGE

LE SEXE

LA RÉGION

Avant 2023, l’intitulé de la question était : 
« Votre banque ou votre conseiller vous a-t-il déjà proposé de l’Investissement Socialement Responsable ? »
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OUI
28%

NON
34%

NSP
38%

3  F r a n ç a i s  s u r  1 0  s e  m o n t r e n t  a u j o u r d ’ h u i  p r ê t s  à  c o n s a c r e r  u n e  p a r t i e  d e  

l e u r  é p a r g n e  à  u n  i n v e s t i s s e m e n t  r e s p o n s a b l e

QUESTION : Si on vous le proposait, seriez-vous prêt à investir une part de votre épargne en Investissement Responsable ?

Ensemble des Français

25% 20% 23% 24% 22%

Evolution du « Oui » depuis 2018

2018 2019 2020 2021 2022

Base : A ceux à qui leur conseiller ne leur a jamais encore proposé de l’investissement responsable, soit 77% de l’échantillon

47%

32%

33%

25%

18%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

35%

23%

Homme

Femme

Taux de répondants ayant répondu qu’ils 

seraient prêts à investir une part de leur 

épargne en investissement responsable 

selon…

L’AGE

LE SEXE

OUI
31%

NON
29%

NSP
40%

€
Personnes 

possédant au 

moins un produit 

d’épargne

20%

15%

27%

22%

27% 26% 25%

31%

2014 2015 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Evolution du taux d’épargnants ayant répondu « Oui » depuis 2014

Avant 2023, l’intitulé de la question était : 
« Si on vous le proposait, seriez-vous prêt à investir une part de votre épargne en Investissement 
Socialement Responsable (ISR) ? »
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69%

9%

6%

6%

5%

3%

2%

Votre conseiller bancaire ou financier

Vos proches, amis et famille

La presse, les médias

Les ONG, associations de consommateurs, etc.

Les pouvoirs publics

Les réseaux sociaux

Votre entreprise

L e  c o n s e i l l e r  b a n c a i r e  o u  f i n a n c i e r  c o n s e r v e  s a  p l a c e  d e  p e r s o n n e  l a  

p l u s  p e r t i n e n t e  p o u r  i n f o r m e r  s u r  l ’ i n v e s t i s s e m e n t  r e s p o n s a b l e ,  s a n s  

r é e l l e  c o n c u r r e n c e

QUESTION : Qui pourrait le mieux vous informer sur l’investissement responsable ?

61%

55%

64% 65%
67%

69%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

€ Personnes possédant au moins 

un produit d’épargne

Avant 2023, l’intitulé de la question était : 
« Qui pourrait le mieux vous informer sur l’investissement socialement responsable ? »

Evolution du taux d’épargnants ayant répondu « votre conseiller bancaire ou financier » 

depuis 2018
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L e s  r e p r é s e n t a t i o n s  q u e  s e  f a i t  l e  g r a n d  p u b l i c  d ’ u n  i n v e s t i s s e m e n t  

r e s p o n s a b l e  a p p a r a i s s e n t  r e l a t i v e m e n t  e x i g e a n t e s

QUESTION : Selon vous, parmi les propositions suivantes, quelles sont les trois les plus importantes pour qu’un investissement soit considéré comme responsable ? 

En premier ? En deuxième ? En troisième?

€ Personnes possédant au moins 

un produit d’épargneEnsemble des Français

26%

22%

14%

22%

16%

77%

71%

59%

57%

36%

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

 En premier   Total des citations*

Investir dans certains secteurs d’activité en 

particulier (ex : santé, énergies renouvelables, etc.) 

Investir dans les entreprises ayant les meilleures 

pratiques (sociales et environnementales) au sein de 

leur secteur d’activité 

Inclure des critères environnementaux et sociaux 

dans le calcul de la rentabilité financière 

Exclure certains secteurs d’activité 

(ex : énergies fossiles, tabac, armement, etc.) 

Investir en cherchant la meilleure performance 

financière des investissements 

26%

22%

23%

15%

14%

78%

72%

59%

57%

35%

 En premier   Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses
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QUESTION : Selon vous, quels doivent être les sujets prioritaires pour les investisseurs responsables (pour chaque sujet classer de 1 (pas important) à 5 (très important) ?

L e s  é p a r g n a n t s  p l a c e n t  l e s  c o n s i d é r a t i o n s  é c o l o g i q u e s ,  l a  d é f e n s e  
d e s  d r o i t s  h u m a i n s  e t  c e l l e  d u  b i e n - ê t r e  a u  t r a v a i l  c o m m e  l e s  s u j e t s  
d e v a n t  ê t r e  p r i o r i t a i r e s  p o u r  l e s  i n v e s t i s s e u r s  r e s p o n s a b l e s

P O L L U T I O N S  
(DE L’AIR, DES SOLS, DES EAUX…) D R O I T S  H U M A I N S

€ Personnes possédant au moins 

un produit d’épargne

83% 81%

-  PODIUM -  

Note d’importance = 4 ou 5 / 5

B I E N - E T R E  A U  

T R A V A I L

79%

C H A N G E M E N T  

C L I M A T I Q U E

80%
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L e s  t h é m a t i q u e s  e n v i r o n n e m e n t a l e s  e t  s o c i a l e s  d e m e u r e n t  l e s  p l u s  

c o n s i d é r é e s  p a r  l e s  é p a r g n a n t s  e n  m a t i è r e  d ’ i n v e s t i s s e m e n t  

r e s p o n s a b l e

QUESTION : Selon vous, quels doivent être les sujets prioritaires pour les investisseurs responsables ?

(pour chaque sujet classer de 1 (pas important) à 5 (très important)

€ Personnes possédant au moins un produit 

d’épargne

83
81 80 79

75 75 75 74
71 71 71

59

43

30

Changement 

climatiquePollutions Biodiversité
Éthique des 

affaires

Relations 

responsables 

avec les 

fournisseurs

Evitement 

fiscal

Rémunération 

des 

dirigeants

Note d’importance = 4 ou 5 / 5

Droits 

humains Emploi

Egalité 

femme-

homme

Bien-être 

au travail Pauvreté

Développe-

ment 

économique

 local

Gestion 

responsable 

des 

ressources

(+7 pts)

(+7 pts)

Progressions 

les plus fortes
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P o u r  l e  g r a n d  p u b l i c ,  l a  c o m p a t i b i l i t é  d e  d i f f é r e n t s  s e c t e u r s  a v e c  

l ’ i n v e s t i s s e m e n t  r e s p o n s a b l e  e s t  d a v a n t a g e  r e c o n n u e  l o r s q u e  c e s  d e r n i e r s  s o n t  

c o m m u n é m e n t  a d m i s  c o m m e  v e r t u e u x  e n  g é n é r a l

€ Personnes possédant au moins 

un produit d’épargne

Photovoltaïque 

Éolien 

Hydrogène 

Nucléaire 

Automobile 

Gaz 

Aviation 

Armement 

Pétrole 

Charbon 

Tabac 

QUESTION : Pour chacun des secteurs d’activité suivants, est-il selon vous compatible avec un investissement responsable ?

80%

76%

69%

52%

44%

35%

34%

21%

20%

16%

11%

83%

79%

71%

53%

45%

35%

34%

21%

20%

15%

11%

Ensemble 

« Oui, plutôt » Ensemble des Français
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L a  m o i t i é  d e s  é p a r g n a n t s  a  l e  s e n t i m e n t  d e  p o u v o i r  c o n c r è t e m e n t  a g i r  

e n  f a v e u r  d e  l ’ e n v i r o n n e m e n t  e t  d e  l a  s o c i é t é  à  t r a v e r s  s o n  é p a r g n e ,  

e t  p a r t i c u l i è r e m e n t  l e s  j e u n e s  d e  m o i n s  d e  3 5  a n s

QUESTION : Vous personnellement, pensez-vous que vous pouvez avoir un impact réellement positif sur l’environnement et la société, en décidant de placer votre épargne sur 

tel ou tel type de produit financier ?

8%

9%

39%

40%

36%

36%

17%

15%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

44% 45%

45% 46%€ Personnes possédant au moins 

un produit d’épargne

47%

49%

Rappel 

2021

Rappel 

2022

Total 

« OUI »

Ensemble des Français 53%

51%

Total 

« NON»

59%

48%

42% 42%

30%

40%

50%

60%

Moins de 35 
ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

TOTAL « Oui »

Ensemble des 

Français selon l’âge
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L a  c o n f i a n c e  e n  l ’ i m p a c t  p o s i t i f  d e s  p r o d u i t s  f i n a n c i e r s  d u r a b l e s  e s t  e n  

a u g m e n t a t i o n  d e p u i s  2 0 2 2 ,  m a i s  p l u s  d e  l a  m o i t i é  d e s  é p a r g n a n t s  r e s t e  à  

c o n v a i n c r e

QUESTION : Quel est selon vous l’impact des produits financiers responsables / durables qui existent aujourd’hui, sur l’environnement et la société ?

Un impact 
très positif

5%

Un impact 
plutôt positif

33%

Un impact 
neutre
55%

Un impact plutôt 
négatif

5% Un impact très 
négatif

2%

Base : ceux qui pensent avoir un impact réellement positif à travers leur décision d’épargne, soit 88% de l’échantillon 

€ Personnes possédant au moins 

un produit d’épargne

TOTAL 

Impact positif

38%

TOTAL 

Impact négatif

7%

(32% en 2022)

50%

44%

35%

33%

37%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

45%

31%

Homme

Femme

L’AGE

LE SEXE

Taux de sondés ayant répondu « un 

impact positif » selon…
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M a l g r é  u n  c e r t a i n  s c e p t i c i s m e  v i s - à - v i s  d e s  p r o d u i t s  d ’ i n v e s t i s s e m e n t  

r e s p o n s a b l e ,  p r o g r e s s e  l a  p e r c e p t i o n  d ’ u n  r é e l  e n g a g e m e n t  d e  l a  p a r t  

d e s  e n t r e p r i s e s  q u i  e n  f o n t  p a r t i e

€ Personnes possédant au moins 

un produit d’épargne

QUESTION : Pour terminer, dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes concernant les produits d’investissement responsable ?

74%

71%

68%

66%

63%

48%

76%

73%

70%

68%

65%

48%

Ils constituent surtout un argument marketing sur lequel les banques 

communiqueront mais qui ne changera rien à l’utilisation concrète qui 

sera faite de votre épargne 

Ils impliquent pour l’épargnant d’accorder moins d’importance à la 

rentabilité financière de son épargne  

Les entreprises qui font partie de ces produits d’épargne / financiers 

sont réellement poussées à transformer leurs pratiques 

environnementales et sociales 

Ils sont adaptés aux enjeux environnementaux, sociaux et économiques 

actuels 

Ils reposent sur un modèle de rentabilité financière qui prend réellement 

en compte des critères sociaux et environnementaux 

Ils constituent un réel avantage financier et extra financier par rapport à 

des produits classiques 

74%

70%

63%

63%

61%

49%

Rappel 2022

76%

71%

65%

63%

63%

48%

Rappel 2022Ensemble des Français

Avant 2023, l’intitulé de la question était : 
« Pour terminer, dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes concernant les produits d’épargne / financiers ISR (Investissement Socialement Responsable) ? »
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22%

23%

25%

27%

31%

43%

2%

4%

5%

5%

4%

9%

55%

58%

57%

57%

56%

41%

21%

15%

13%

11%

9%

7%

L e s  a v a n t a g e s  q u e  l e s  p r o d u i t s  d ’ i n v e s t i s s e m e n t  r e s p o n s a b l e  p e u v e n t  

p r é s e n t e r  p a r  r a p p o r t  a u x  a u t r e s  n e  s o n t  p a s  e n c o r e  é v i d e n t s  p o u r  l a  

m o i t i é  d e s  é p a r g n a n t s

QUESTION : Pour terminer, dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes concernant les produits d’investissement responsable ?

Ils constituent surtout un argument marketing sur lequel les banques 

communiqueront mais qui ne changera rien à l’utilisation concrète qui sera faite 

de votre épargne 

Ils impliquent pour l’épargnant d’accorder moins d’importance à la rentabilité 

financière de son épargne 

Les entreprises qui font partie de ces produits d’épargne / financiers sont 

réellement poussées à transformer leurs pratiques environnementales et 

sociales 

Ils sont adaptés aux enjeux environnementaux, sociaux et économiques actuels 

Ils reposent sur un modèle de rentabilité financière qui prend réellement en 

compte des critères sociaux et environnementaux 

Ils constituent un réel avantage financier et extra financier par rapport à 

des produits classiques 

32%

27%

24%

Total  

« PAS D’ACCORD »

35%

52%

30%70%

76%

Total 
« D’ACCORD »

65%

68%

73%

48%

 Oui, tout à fait Non, plutôt pas  Non, pas du tout

€ Personnes possédant au moins 

un produit d’épargne
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